
 
 
 
 
Ces ouvertures sont en principes limitées à 19H (20H à moins-values).  En outre on ouvre de 3sa les 55 majeurs de 9 ou 10 
levées de jeu 16-19H. Des mains dont le complément de manche peut se réduite à 4 atouts et 0 point d’honneur.  

Le minimum pour une ouverture de 3sa est   ARD85 ♥ AR985 et le maximum  ARD85 ♥ARD85, un as externe ou 

une 6eme carte dans une majeure pouvant compenser l’absence d’une dame majeure avec moins de 20H. 

Avec 7 cartes ou plus en majeure après ouverture de 1♥ ou 1♠  

⚫ On répète simplement la majeure au niveau de 2 avec au plus 7 levées de jeu,  

⚫ On la répète à saut avec 7,5 ou 8 levées de jeu, (main équivalente à ♠ ARD987 ♥ AD5 ♦ 87 ♣ 85).  

⚫ On la répète au niveau de la manche à 3sa ou 4♥, 4♠ avec plus de 8 levées de jeu si le complément de chelem est 

trop important pour une ouverture forte et trop faible pour une ouverture de barrage.  
 

Les réponses modèles sur l’ouverture de 1♠  
1sa forcing peut émaner de 3 types de mains  

 ⚫ Mains misfittées à pique de 6-11H (hors couleurs 6e 9-11H) ⚫ mains fittées très faibles 5-7H 
 ⚫ Mains fittées 14-15H sans belle couleur 5e annexe avec ou sans singleton. 

 2 , 2♦,2♥ Forcing de manche, en principe au moins 4 cartes. 

2♠ fit faible mais constructif 8-10H au plus 10S. 

2sa fit 10-13H  ⚫ Fits limites 10-11H 3 atouts 11-12S ⚫ fits de manche de moins de 12H et au moins 13S.  

            ⚫ Fits de 12-13H sans belle couleur 5e ni type 4441.  

3♣,3♦,3♥ Non forcing, au moins 6 cartes et 9-11H, au plus 2 cartes à pique. 

3♠ Fit au moins 4e si ouverture en 1er ou en second 11-12S, si ouverture en 3eme ou en 4eme barrage. 

3sa Mains fittées par 4 à pique de type 4441 avec un singleton indéterminé (4♣ le demande) 

4♣,4♦,4♥ Splinters 5 atouts, 7-11H avec au moins 7 points en as et rois.  

 

Les réponses sur l’ouverture de 1♥  
 
Elles imitent les réponses modèles mais pour bénéficier des mêmes développements on doit procéder à quelques échanges 
entre enchères à pique et enchères à sans-atout. 

1♠ main de sans-atout forcing. Mêmes contenus que 1♠-1sa. En cas de main misfittée on peut avoir de 0 à 4 piques. 

1sa forcing au moins 5 cartes à pique et 6H. 

2♣,2♦ Forcing de manche en principe au moins 4 cartes (possibles avec 4♣+4♠ ou 4♦+4♠ sans fit à cœur) 

2♥ fit faible mais constructif 8-10H au plus 10S. 

2♠ fit 10-13H. Même contenu que 1♠-2sa 

2sa Spécial au moins 16H soit exactement 4 piques sans fit à cœur (4432) soit au moins 4 piques et un fit à cœur  

3♣,3♦ Non forcing, au moins 6 cartes et 9-11H, au plus 2 cartes à cœur. 

3♥ Fit au moins 4e si ouverture en 1er ou en second 11-12S, si ouverture en 3eme ou en 4eme barrage. 

3♠ Mains fittées par 4 à cœur de type 4441 avec un singleton indéterminé (3sa le demande). Même contenu que 1♠-3sa. 

3sa (court à pique), 4♣,4♦ Splinters 5 atouts, 7-11H avec au moins 7 points en as et rois.  

 

L’utilité des inversions pique sans-atout 

 

Sur 1♥-1♠ comme sur 1♠-1sa l’ouvreur a 4 redemandes avant le niveau de 2♥ avec 12-17H. L’ouvreur dit  

1sa avec un 5332 ou un bicolore ♥+♣, 2♣ avec un bicolore ♥+♦, 2♦ avec un bicolore ♥ +♠, 2♥,3♥ avec 6 

En outre la description en Texas permet de distinguer les fits de la seconde couleur selon leur force 6-9H ou 10-11H 

Et on ne se plaindra pas que 1♥-1sa montre 5 cartes à pique. (Avec ♠RD85♥72♦AV85♣R74  1♥-2♦ et non 1♠ limité à 11H) 
 

Sur 1♥-2♠ fitté 10-13 comme sur 1♠-2sa l’ouvreur a 4 redemandes disponibles avant le niveau de 3♥. L’ouvreur peut 

Montrer une main minimale (3♥) conclure à la manche (3sa,4♥) faire un Splinter (3♠,4♣,4♦) avec 16-17H (15 beaux) 

Et utiliser les enchères de 2sa, 3♣,3♦ avec soit des mains élégantes de 13H, soit des mains très fortes 18H+. 

2sa montre soit une main sans singleton soit un singleton à pique, 3♣ et 3♦ un singleton dans la couleur.  

Sur 1♠-2sa →3♣ montre soit une main régulière soit un singleton à trèfle, 3♦ et 3♥ un singleton dans la couleur.  
 

Sur 1♥ -3♠ fit de type 4441 de 12-13H avec un singleton indéterminé comme 1♠ -3sa. 

Si l’ouvreur peut avoir 14H utiles en face d’une courte, il demande le singleton (3sa) et on peut le lui donner avant le niveau 

de 4♥. Ce qui ne serait pas possible si on utilisait 1♥-3sa. Dire 1♥-3sa avec une courte à pique est sans inconvénient. 

Ouvertures de 1♥ et 1♠  



The Biden 

Nous jouons qu’après un changement de couleur de niveau 2 (forcing de manche) la redemande de 2sa des 2 joueurs est 
un relais fort 16H+, soit gardé (au moins Dx dans toute couleur non nommée), soit fitté dans la dernière couleur nommée. 

Sauf sur un changement de couleur à 2♠ du partenaire où 2sa a un autre sens. 

En l’absence de fit, un changement de couleur de niveau 2 est prioritaire sur The Biden. Mais pas un changement de couleur 

de niveau 3. Avec un 5-4 de 16H+ non fitté, on préfère dire 2♥ ou 2♠ que 2sa mais on préfère dire 2sa que 3♣ ou 3♦. 

 
 

L’expression des fits de la majeure d’ouverture sur une ouverture en 1ere ou en 2eme position 

 

Avec un fit faible : on utilise le fit direct de niveau 2 (1♠-2♠) avec une main agréable et le fit économique après relais 

forcing avec 5-7H (très faible mais il faut quand même pouvoir jouer une manche si le partenaire a 18H+). 

Avec un fit limite 4 cartes on utilise le fit à saut (1♥ -3♥), 3 cartes on utilise le fit 10-13 (1♠-2sa ou 1♥-2♠). 

Avec un fit de 12-13H (ou FM de moins de 12H)   

  Banal ou moins de 12H on utilise le fit 10-13 (1♠-2sa ou 1♥-2♠). 

  Fit 5e singleton, 7-11H, 7H+ en as et rois on utilise le Splinter (1♠-4♣,4♦,4♥ ou 1♥-3sa,4♣ ,4♦) 

  Type 4441 12-13H on utilise le super Splinter (1♠-3sa ou 1♥-3♠) 

Avec un fit de 14-15H sans belle couleur 5e annexe (possible singleton type 4441) 

 On utilise le relais forcing (1♠ -1sa ou 1♥ -1♠). Le partenaire se décrit   

Et à ce stade  

3♠ montre un fit de 14-15H avec un intérêt pour un singleton cœur ou trèfle 

3sa montre un fit de 14-15H avec des points perdus à cœur et à trèfle. 

4♣,4♥ ,4♠ montrent un singleton et 4 atouts (4♠ singleton carreau) 

L’ouvreur réagit positivement sur 3♠ et donne son singleton avec au moins 13H (moins avec un 5-5 ou un 6-4). Sinon il 

peut dire 4♠ (négatif) ou 3sa qui montre 16-17H sans singleton 5422 (on est en zone pour un chelem au poids). 

Sur 3sa l’ouvreur peut aussi donner un contrôle avec 16-17H. 
Sur un Splinter il lui suffit de 12 points utiles pour réagir positivement. 

Avec 12-15H un fit et une belle couleur 5e annexe (par 2+ honneurs parmi ARD ou AV 6e)  

Les clés sont ARD de la belle couleur 5e, ARD d’atout et les as annexes. 
On fait un changement de couleur dans la belle couleur (ici les trèfles) puis 

⚫ On fitte au niveau de 4♠ avec 3 clés ou un jeu minimum. 

⚫ On fitte au niveau de 3♠ avec 4-5 clés ou 15H. 

⚫ On fait un Splinter avec une très belle main de type 5431 ou 6-4 comportant 4 atouts + un singleton. 

Attention ! tout saut anormal au deuxième tour est un Splinter fitté dans la couleur d’ouverture (jamais dans la seconde 

couleur de l’ouvreur). Ici 4♦ Splinter fitté pique court à carreau et 4♣ Splinter fitté pique et court à cœur (4♥ naturel). 

Sur 1♥-1sa-2♣ →4♣ et 4♦ Splinters avec 5 beaux piques (1sa) et 4 cœurs, courts dans la couleur annoncée. 

Avec un fit de 16H et plus  
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1.  
Fit de niveau 2 après 2 sur 1 
Montre 16H+ 

2. 

Fit après 1♥-2sa.  16H+. 

À part un gros jeu 2sa montre  

soit 4♠+4X+32 sans fit ♥  

soit fit ♥  et au moins 4♠  

Sur 2sa 
l'ouvreur nomme une couleur 

annexe (ou donne un fit ♠). 

5332 3♥ plus positif que 3sa. 

4♣,4♦,4♥ avec 6♥ 12-13H 

3. 
Fit après 2sa Biden 16H+. 

L'ouvreur a 5♠+4♣  

(3♣ obligatoire car le répondant 

pourrait avoir 5♦+4♣). 

L'ouvreur pourrait dire 3♦ avec 

(plutôt) un honneur 3e, 3♠ avec 

6 cartes à pique. Il se décrit 
obligatoirement. 

4. 
Fit implicite après Biden. 
L'ouvreur a un 5332 de 12-13H 

plus fort il dirait 3♥ (fit impossible 

car 2  dénie 4 cœurs) 

Est pouvait passer, conclure à 

4♠, dire 4sa... 4♣ montre un fit 

pique, au moins 18H, ou une 
source de nombreuses levées 
potentielles à carreau.  

 

L'ouvreur montre une main distribuée (6-5 12H+, 5-5 14H+, 5-4+3♦ 15H+, 5422 avec 2 petits piques 16H+…) 

Le fit à 3♥ est ambigu. Il peut provenir soit d'une main à belle couleur 5e de 14H+ (à priori sans singleton) soit 

d'une main à peu près quelconque de 16H+ 
 

Note: Utilité de 1♥ -2sa : faciliter l'expression des mains avec 4♠ et 16H notamment celles qui sont fittées à cœur. 
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